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- BİRİNCİ OTURUM -

Açılış Saati: 10.50

BAŞKAN : Fatma EKENOĞLU

KÂTİP : Mehmet CEYLANLI


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ncı Dönem, 1’inci Yasama Yılının 10’uncu Birleşimini açıyorum. Ad okumak suretiyle yoklama yapılacaktır.   


Yoklama cetvelini okur musunuz.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP- Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Önce size Parlamentolararası Birlik Raporunu sunacağız. Buyurun Mehmet Bey.


(Meclis Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu Başkanlık Kürsüsünü Sayın Mehmet Bayram’a devreder.)


BAŞKAN – Buyurun.


MECLİS BAŞKANI FATMA EKENOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;

3-8 NİSAN 2005 TARİHLERİ ARASINDA MANİLA’DA YAPILAN PARLAMENTOLAR ARASI BİRLİK TOPLANTILARINA KATILAN       MECLİS HEYETİ  RAPORU

 
3-8 Nisan 2005 tarihleri arasında Filipinler’in başkenti Manila’da yapılan Parlamentolar Arası Birlik Toplantılarına, CTP’den Sayın Ahmet BARÇIN,  DP’den Sayın Dr.Ertuğrul HASİPOĞLU, ve Meclis Dışilişkiler Müdürü Sayın Seyit YOLAK’tan oluşan bir heyetle katıldık. Ulusal Birlik Partisi bu seferki toplantıya üye göndermeme kararı aldığını bildirdi.

 
Toplantıya her zaman olduğu gibi davetli olarak katıldık. Manila’ya ayak bastığımız andan, ayrıldığımız ana kadar, tüm diğer ülkelerden gelen heyetlere gösterilen konukseverlik ve nezaketle ağırlandık.

 
3 Nisan akşamı resmi açılış törenine katıldık ve hemen ertesi günü temaslarımıza başladık. 2002 yılından beri PAB toplantılarına çeşitli nedenlerle katılamadığımız için aradan geçen sürede Kıbrıs konusu ile ilgili olarak görevlendirilen yetkililerin değiştiğini öğrendik. Başta PAB Sekreteryası ile temas ederek, Rum siyasi parti temsilcileri ile yapacağımız ortak toplantının yöneticilerinin (facilitator) Yeni Zelanda’lı Bayan Mackay ile İsviçre’li Sayın Gutzwiller olduğunu öğrendik.


Toplantının 5 Nisan Salı günü yapılması öngörüldüğünden, toplantı öncesinde Mackay ve Gutzwiller ile görüşmekte yarar olacağını düşünerek kendileri ile ayrı ayrı görüştük. Bu görüşmelerde kendilerine son durum ile ilgili bilgi verdik ve Avrupa Konseyi Parlamenter Assamblesi’nin Kıbrıs Türk halkının seçilmiş temsilcilerine genel kurul ve komitelerinde konuşma hakkı verilmesine ilişkin aldığı kararı anlattık ve kararın kopyasını verdik.


Ertesi gün, Rum heyeti  ile yaptığımız toplantıda da bu konuyu gündeme getirdik. Rum heyeti başkanı Anastasiadis 17 Nisan Cumhurbaşkanlığı seçimlerinden  hemen sonra Kıbrıs sorununun çözümüne ilişkin yeni bir girişim beklendiğini ve sorunun kapsamlı çözümüne yol açması halinde gelecek yıl yapılacak PAB toplantılarına ortak bir heyetle gelmemizi ümit ettiğini ifade etti. Bu nedenle bu aşamada ayrı söz hakkı talebinin doğru olmadığını iddia etti. Bu toplantıda son durum ile ilgili değerlendirmeler yapıldı ve neticede Annan Planı zemininde çözüm çabalarının arttırılması ortak görüşü ortaya çıktı. Bu görüş toplantı yöneticilerinden Sayın Gutzwiller’in PAB Konseyi’nin 8 Nisan günkü toplantısında okuduğu raporla da üyelere duyuruldu (Ek 1).   


Toplantı sırasında PAB Genel Sekreteri Johnsson ve PAB Başkanı Verdugo ile de ayrı ayrı görüşme olanağı bulduk. PAB Genel Sekreteri ile, Rumlarla yaptığımız toplantı öncesinde görüştük ve kendisine Avrupa Konseyi Parlamenter Assamblesi kararının kopyasını verdik. Genel Sekreter bu karardan haberi olmadığını ve konuya ciddiyetle eğileceğini söyledi. Rumların buna karşı çıkması halinde de konuyu PAB Yürütme Kuruluna götürüp tartıştıracağını söyledi. Daha sonra görüştüğümüz PAB başkanı Verdugo da konunun ilgili organlarda görüşüleceğini ifade etti.


Bu toplantılar sırasında tezlerimizi uluslararası bir ortamda anlatma olanağı bulduk. Referandumda büyük çoğunlukla evet oyu veren Kıbrıs Türklerinin artık izolasyon politikalarının kurbanı olmaması gerektiğini anlattık. Görüşlerimiz, muhataplarımız tarafından anlayışla karşılandı. Kıbrıs sorununun çözümüne engel olanın Kıbrıs Türk tarafı olmadığı artık zihinlere kazınıyor. Barışçı ve uzlaşmacı siyasetimizin devamı halinde de lehimize gelişen olumlu havanın mutlaka meyvelerini vereceği kuşkusuzdur.



II.BAŞKANLIĞIN  GENEL KURULA  SUNUŞLARI


BAŞKAN – Evet, teşekkür ederiz. Şimdi ise okutulup onaya sunulacaklar. Bir: Cumhuriyetçi  Türk Partisi  gurubu adına Grup Başkan Vekili Sayın Sonay Adem’in sunmuş olduğu  Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin gündeminde bulunan Cumhuriyet Meclisi ara seçimlerinde oy verme gününün saptanmasına ilişkin karar önerisinin komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin tezkeresi. 

Okur musunuz  lütfen?

KATİP – 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,




24 Nisan 2005

Lefkoşa.


	Öz :
	Cumhuriyet Meclisi Ara Seçimlerinde Oy Verme Gününün Saptanmasına İlişkin Karar Önerisi Hakkında İvedilik İstemi.




Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Mehmet Ali Talat’ın, 17 Nisan 2005 tarihinde yapılan Cumhurbaşkanlığı Seçimlerinde Cumhurbaşkanı seçilmesi sonucunda, Meclis’in 50 olan üye sayısı 49’a düşmüş ve Seçim ve Halkoylaması Yasası uyarınca ara seçimlerin Haziran ayı içerisinde yapılması gerektiğinden, Meclis’te boşalan üyeliğin doldurulması amacıyla Cumhuriyet Meclisi Ara Seçimlerinde Oy Verme Gününün Saptanmasına İlişkin Karar Önerisi hakkında Meclis İçtüzüğü’nün 86’ıncı maddesi uyarınca ivedilik kararı verilmesini saygılarımla arzederim.










Sonay ADEM









CTP Meclis Grubu Adına 









      Grup Başkan Vekili



BAŞKAN – Söz almak isteyen var mı?... Buyurun Sayın Denktaş.    



BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI VE BAŞBAKAN VEKİLİ SERDAR DENKTAŞ -  Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 2003 Aralık’ından beri ardı ardına seçimler yapmaktayız, arada referandum da yaptık. Hem bize, hem halkımıza artık seçimlerden kına geldi. Birinci bu. İkincisi, bu konunun Hükümette tartışılması da gerekmektedir. Şu an Başbakan yok, ben vekalet etmekteyim Başbakanlığa. Yeni Hükümet kurulsun, Hükümette de bu konu değerlendirilsin. Unutulmaması gereken, gelecek yıl yerel seçimlerin olduğudur. Yeniden bir seçim atmosferine girmektense, yapılması gereken çok iş var önümüzde. Bu işleri biraz elleyelim. Erken seçim, mutlaka boş sandalye doldurulmalıdır. Gelecek yıl da doldurulabilir. Ama herşeyden önce bunu bir Hükümette de tartışalım. Ben rica ediyorum, öneriyi veren arkadaşımız, bu önerisini geri çeksin. Hükümet de gerekli değerlendirmeleri yaptıktan sonra gelinecek olan karar neyse o karar doğrultusunda Meclise bir öneride bulunulur. Ama şu an için bunun ivediliğini almak hakikaten hem halkımızın, hem bizlerin de biraz usanmış olduğu bu seçim havasını yeniden gündeme getirmek şu anda çok doğru olmaz kanaatindeyim. Sizin düşüncenize bırakıyorum olayı ama şu an için bunun tartışılması hakikaten Hükümette görüşülmeden  doğru olmayacak kanaatini bir kez daha yenileyim. Saygılar sunarım.


BAŞKAN – Başka söz almak isteyen var mı? Buyurun Ferdi  Bey.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; kanıma göre Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin Meclisinin önünde bulunan en temel meselelerden bir tanesi de siyasal partilerin değerlendirmelerini yaparak konsensuslara giderek, gerek Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti  Anayasası, gerekse diğer bir kısım temel yasalarımızda, yani Seçim ve Halkoylaması Yasası dahil, bir kısım yaşadığımız pratikleri dikkate alarak çağdaş anlamda ihtiyaçlara cevap veren değişimleri yerine getirmek olmalıdır. Bugün yaşadığımız örnek bunun bir sonucudur. Örneğin belediye meclislerinde herhangi bir nedenle, belediye meclisinde eksilen bir üyenin yerine ölüm veya meclisten istifa etmek, ya da başka bir göreve geçme nedeniyle belediye meclislerinde eksilen bir üyenin yerine o ilgili partiden o seçim döneminde seçilen ve ilk sırada, yani seçilenden  sonra gelen sırada bulunan kişi otomatikman seçilmiş addedilir ve görev alır. Dolayısıyla bu tür bir kısım hadiseler olduğunda doğan boşlukları, ara seçim noktasında toplumu sıkıntıya sokmadan halledilmesini sağlayan önemli bir noktadır. Ancak Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Anayasasında bulunan bir kural nedeniyle milletvekilliği seçimleri için emredici bir nokta bulunduğundan ve ara seçim yapılır eksilme halinde diye bir kural olduğundan bunu yerine getirmemiz gerekiyor. Bu bakımdan eğer bu değişim siyasal partiler çerçevesinde olursa bir görev değişimi veya vefat veya istifa milletvekilliğinden gibi faktörle Meclisten bir sandalyenin boşalması halinde o ilgili siyasal partinin listesinden, o seçim bölgesinde en son sırada diyelim, yani seçilmenin en son sırasında  bulunan kişi otomatikman görev almış olur. Ve bu tür boşluklar toplumda doldurulmuş olur. Ancak bunu yerine getiremiyoruz. Dolayısıyla ara seçim kaçınılmaz. Bundan ötürü biz bu öneriyi sunduk. Ancak biraz evvel Başbakan Yardımcısı ve DP Genel Başkanı Serdar Denktaş’ın da belirttiği gibi Hükümet oluşumunda bu değerlendirilemedi. Buna bağlı olarak bununla ilgili karar alınamadı. Bu arada yine belirttiği çerçevede toplumda bir de seçim yorgunluğu var, arka arkaya  gelmekten ötürü.Madem ki böyle bir konsensus   oluşması gerçekleşmedi bu önerinin de bugün muhakkak ele alınması ve oylanıp eğer konsensus olursa bugün oylanması şarttı ki 26 Haziran’da bu ara seçimi yapmış olalım. Böyle bir atmosfer olmadığına göre CTP-BG olarak biz bu önerimizi geri çekeceğiz ve bu geri çekme çerçevesinde artık önümüzdeki hükümet oluşması ile birlikte Meclis’te bulunan diğer siyasi partilerle de görüşüp konuşarak zamanını saptayıp ki uygun bir zaman herhalde yerel seçimlere denk olacak başka bir seçim masrafı da yaratmamak için bu konsensusu sağladığımız zaman bunun da kararını o çerçevede tarih olarak almış olalım. Dinlediğiniz için saygılar sunarım.  


BAŞKAN – Evet, teşekkürler. Başka konuşmak isteyen yoktur. Dolayısıyle geri çekildiği için oylamaya lüzum yoktur.


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu’nun, Genel Kurulun gelecek Birleşimine ilişkin kararı.


KATİP – 

Sayı: D.K.No:9/1/2005






25.4.2005

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 25 Nisan 2005 tarihinde yapmuş olduğu toplantıda oybirliğiyle almış olduğu, Genel Kurulun gelecek Birleşimine ilişkin kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.









Dr. Fatma EKENOĞLU








      Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM: VI

YIL        :  I







25 Nisan 2005

DK NO: 9/1/2005

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

GENEL KURULUN GELECEK BİRLEŞİMİNE 

İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Genel Kurulun Gelecek Birleşiminin 2 Mayıs 2005  Pazartesi günü saat 10:00’da yapılmasına, önce yasama olmak üzere yasama ve denetim etkinliklerinin birlikte yapılmasına karar verir.   

CTP GRUBU






              UBP GRUBU

DP GRUBU


BAŞKAN – Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Okutulup bilgiye sunulacaklar; CTP Grup Başkanlığına Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ferdi Sabit Soyer’in Grup Başkanlığına seçildiğine ilişkin Tezkeresi.


Okur musunuz lütfen? 


KATİP – 











22 Nisan 2005

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına,

Lefkoşa.


21 Nisan 2005 tarihinde yapmış olduğumuz CTP Meclis Grubu toplantısında Gazi Mağusa  Milletvekili Sayın Ferdi Sabit Soyer’i CTP Grup Başkanlığına oybirliği ile seçtiğimizi saygı ile arz eder, bilgilerinize sunarız.










Sonay Adem









CTP Grup Başkan Vekili


BAŞKAN – Evet teşekkür ederiz. Şimdi ise gündem dışı konuşmalara geçiyoruz. Bir tek gündem dışı konuşma var. Ulusal Birlik Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Kemal Dürüst’ün “Cypruvex ve Narenciye” hakkında gündem dışı konuşma istemi vardır. Okur musunuz?


KATİP - 















         22 Nisan 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 25 Nisan 2005 tarihli 10’ncu Birleşiminde “Cypruvex ve Narenciye” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


Gereğini saygılarımla arz ederim.










Kemal DÜRÜST










UBP Güzelyurt Milletvekili  


BAŞKAN – Buyurun.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Eğitin biraz yeni gelen arkadaşları Derviş Bey.


KEMAL DÜRÜST  (GÜZELYURT) – Sayın Başkan, değerli  milletvekilleri; Güzelyurt halkının Sayın Sonay Adem’in söylemiş olduğu bu sözleri en içten bir şekilde izlemesini ve duymasını diliyorum ben. Basın önünde şu elimde tuttuğum portakalın bir hafta daha beklemeyeceğini Güzelyurt halkının bildiği gibi Sayın Sonay Adem’in de bilmesini arzu ediyorum.


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI VE BAŞBAKAN VEKİLİ SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) – Eski alışkanlıkları getirdin. Eskiden Hacı Ahmet getirirdi.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) -  Evet, öncelikle son günlerde basında sıkça görmeye artık alışkın olduğumuz bıçaklama, öldürme, cinayet ve buna benzer huzursuzlukların bir buçuk yıldan beri özellikle çok daha fazla arttığının CTP-BG, DP tarafından yakın takibe alınmasını ben talep ediyorum. Toplumdaki huzursuzlukların günden güne büyüdüğünü dile getirerek konuşmama başlamak istiyorum.  Evet Sayın Tarım Bakanı burada yok narenciye dedik Sayın Tarım Bakanı burada yok ama inanıyorum ki kendisine iletilecektir. Sayın Tarım Bakanımız zaten narenciye konusunda bölgemize hemen hemen hiç uğramamıştır, hemen hemen hiç gelmemiştir.


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Yeni Bakan burada o dinleyebilir.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Temsilcisi buradadır.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) -  Sayın Tarım Bakanımıza şöyle bir soru halkımız adına ben soracaktım doğrudan gelir desteği acaba ne zaman verilecek? Doğrudan gelir desteği üreticiye destek olarak verilecek olan bir olaydı fakat maalesef üreticinin ihtiyacı olan bugünlerde bu doğrudan gelir desteği meçhul bir tarihe itilmiştir.Üreticimiz tarlasını sürecek, tarlasını, ağaçlarını budayacak, gübresini atacaktır ama maalesef Tarım Bakanının ilgisinden yoksun bulunmaktadır. Ben bunu Genel Kurulumuzun gündemine getirmek istiyorum. Ve Sayın Bakanı bu konuda acilen adım atmaya davet ediyorum. Davet etmek istiyorum. Çünkü portakal ağaçta kalmıştır. Satan üreticimiz ise parasını alamamıştır. Doğrudan gelir desteğini de vermezsek acaba üreticimizi çaresizliğe itmiş olmayacak mıyız? Bu konuda Sonay Adem Beyi biraz daha duyarlı olmaya ben davet ediyorum, Güzelyurt halkı önünde özellikle.


Evet, Tarım Bakanımıza sadece doğrudan gelir desteğiyle bu konuya değindikten sonra Maliye Bakanımıza acilen çağrı yapmak istiyorum ve şunu sormak istiyorum; her gün basında, bahçede ürün kalmayacak, keseceğiz beyanatlarını verirken memnuniyet duyduğumuzu, ancak olaya biraz daha yakın durmasını, biraz daha yakınen takip etmesini ve Güzelyurt’taki şu an itibarıyla 40 bin ton ağaçta kalan ürünü nasıl, bırakın satmayı, nasıl kesebileceğimizi birazcık düşünmesini ve bunu samimi duygularımla ifade etmek istiyorum. Bunun önlemini gerekirse hep beraber, gerekirse daha önce o işi yapan bilir kişilerden de yardım almak suretiyle bunun önlemini almasını rica edeceğim.


Sayın milletvekilleri; ürünün ağaçta kalacağı aşikar. Çünkü ürünü kesen işçi Türkiye’den gelmekte ve bu işçiler daha buraya gelmeden önce, 15 Mayıs itibarıyla Türkiye’deki devamlı işlerine dönecekmiş gibi kapora almış durumdalar. 15 Mayıs’tan sonra Sayın İçişleri Bakanı burdadır, konuya en az benim kadar vakıftır. 15 Mayıs’tan sonra bu ülkede portakalı kesecek işçi kalmayacaktır.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Kalacak.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – İşçi kalmayacaktır. Bu konuda ben Sayın Maliye Bakanımızın özellikle Cypfruvex...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Onu ayarladık. Merak etmeyin.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – İnşallah. Ama kahvedeki vatandaş, sokaktaki insan böyle söylemiyor. Çünkü ben bütün Güzelyurt’taki milletvekillerini, özellikle Maliye Bakanını bu konuda tamamen iyiniyetimle bölgeye davet ediyorum ve bölgede  bununla ilgilenmesini rica ediyorum. Halk şunu soruyor, ben bunu Sayın Bakandan rica ediyorum. Acaba trilyonlarca zarar olduğu ve bir mal yüklü geminin tekrar Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine geri gönderildiği doğru mu?


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Yok öyle bir şey.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Öyle bir şey yoksa saygımız sonsuz. Ama bu halkın arasında konuşulan bir laf.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Dedikodu, dedikodulara uymayın yani.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Tabii ki. O zaman benim şahsen bildiğim başka bir konuya değineyim, Sayın Ahmet Uzun Güzelyurt – Mağusa yolunda daha önce görmeye alışık olmadığımız şu görüntülerle geçtiğimiz bir kaç haftada oldukça sık sık rastlamaktayız. Nedir bu? Örneğin bir king mandalin konusu ve sonrasında portakal. Bunlar hazır mal olarak hazırlanmış Mağusa limanına yurt dışına gönderilmek üzere gönderilmiş, nakliye parası ödenmiş, belirli bir masraf harcanmış. Sonrasında ise sebebi her nedir bilemediğimiz sebeplerden dolayı aynı mal oradan yüklenmiş ve tekrar Güzelyurt’a sıkmaya getirilmiştir. Acaba bunun sebebi nedir? Bunu bütün nakliyeciler, bütün kontraktörler, bütün işçiler konuşmaktadır. Ve bu anlamda da acaba bunun bedelini kim ödeyecektir? Bu konudaki hata kimdedir? Bunun ciddi anlamda bu sorunlar yokmuş gibi gösterilerek değil, bizim amacımız birilerini yermek değil...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Bir çok palette o yapıldı. Geri geldi. Ne oldu?


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Ben bu konuda Sayın Bakandan ben...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Kaç ton peki geri gönderildi?


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Onu Sayın Bakan bize aktaracak. İşte soruyorum böyle bir şey var mıdır acaba, bilgisi varsa bize aktarsın diye.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Size bir kaç paletteki bir  pakidir o. Bundan daha doğal bir şey olamaz yani. Mehmet Bey çok iyi bilir bu işleri.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Evet. Şunu söylemek istiyorum, sizler ister bu sorunu kabul edin, ister etmeyin. Ama eğer bir ülkede ihracatın %50 küsuratı narenciye ise ve eğer burada bir milletvekili, Hükümet mensubu bir milletvekili bu olayı önemsememe noktasında ise ve bu kürsüden ben bir Güzelyurt milletvekili olarak böyle bir sorunu dile getirdiğim zaman her şeyi reddetme noktasındaysak ben diyorum ki lütfen uzlaşı noktasını bilelim ve önerimi de getirip sözlerimi tamamlayacağım. Çünkü siz her ne kadar böyle bir sorun yoktur diyorsanız da böyle bir sorun vardır. Buyurun misafirimiz olun, geliniz ve görünüz ki Güzelyurt’ta bu sıkıntı vardır. Üretici parasını alamamıştır, satamamıştır. Zaten parasını alamamıştır. Ben burada birilerini yermek anlamında bunu söylemiyorum. Bu işin zorluklarını da biliyorum. Ancak bu konunun üzerine gidelim. Benim önerim, tamamen samimi duygularla narenciye kriz masası veya adı her ne isterse olsun bir olay oluşturulsun.  15 gün sonra çok geç olacaktır. O yüzden bugün bu konuşmayı yapmak durumunda kaldım. Halk burada sadece benden değil, hükümet mensubu milletvekillerimizden de ve özellikle Maliye Bakanımızdan da bunun yanıtını arzulamaktadır. Ama özellikle Tarım Bakanımızın gelip bu meyve ile hiç ilgilenmemesi beni o bölgenin bir bireyi olarak sıkıntıya sokmuştur, üzmüştür. Doğrudan gelir desteği 20 Şubat seçimlerinden önce, seçimlerinden sonra hemen verilecektir denilmiştir, verilmemiştir.Cumhurbaşkanlığı seçimlerinden önce yine bu verilecektir denilmiştir, halâ verilmemektedir. Halk bunu beklemektedir. Ben, sizlerin daha fazla vaktinizi almak istemiyorum. Kimseyi yerme noktasında bir konuşma yapmadım. Benim düşüncem, bütün Güzelyurt milletvekilleri lütfen bu konuda siyasi rozetlerini bir yana bıraksınlar ve üretici ile birlikte...


SALİH MİROĞLU  (Girne) (Yerinden) – Vuracan, yok yerecen. 


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Üretici ile birlikte hareket edelim. Sayın Maliye Bakanı Sayın Ahmet Uzun, sizden ben halkımız adına, bölge halkımız adına rica ediyorum konuya lütfen eğiliniz. Yönetim Kurulu Başkanınızın dedikodudur diyecek Sayın Bakanım ama 3-4 defa yaptığı kahve konuşmalarında bu görevin ağır geldiğini, istifa noktasına geldiğini dile getirmektedir. Eğer böyle bir olay yok ise bile ateş olmayan yerden duman çıkmaz. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Kim, kim?


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Biraz irdeleyiniz, biraz yakınlaşınız. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Lütfen kahve dedikodularına uymayalım yok öyle söyledi, yok böyle söyledi. 


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Evet, peki efendim. Biz kahve dedikodularına uymuyoruz, sadece halkın sesini duyuyoruz. Üreticinin yanındayız, emeğin yanındayız. Ben biliyorum ki üreticinin ve emeğin yanındayım diyen dünün partisi Cumhuriyetçi Türk Partisi de bu noktaya gelsin. Ve bir de dikkatimi çeken olay şudur:


Sayın Bakanım, sayın milletvekilleri; eskiden bir kişinin başı ağrısa eylemlere düşen bir parti bugün bırakınız siz eylem yapmayı, eylemleri engelleme noktasına gelmiştir. Hangi sendikalardan, duyuyor musunuz herhangi bir eylem, herhangi bir ses? Acaba sendikalarımızın rengi mi değişmiştir? Nerde Ali Seylani Bey? Ali Seylani Bey sadece bu Meclise gelip konuşanlara buradan ses uzatmaktadır. Ama Ali Seylani Beyi ben buradaki sese cevaba değil, çarşıdaki, kentteki memurun sesini duymaya ve memurun hakkını aramaya davet ediyorum. Sadece bu Meclise gelip de şu dedikodudur, bu yanlıştır demekle olmaz. Üreticide bir sorun vardır, o soruna eğilelim. Biz, Ulusal Birlik Partisinin narenciye konusundaki deneyimli elemanları olarak sizlere katkı vermek istediğimiz, almak istediğiniz noktada katkı vermeye hazırız.  Biz, uzlaşıcıyız ve ben özellikle bir bölge milletvekili olarak bir kez daha yineliyorum. Sayın Genel Sekreterim, geliniz yeni milletvekili olarak yardımcı olalım bu üreticiye. Bu üreticinin malı ağaçta kalmıştır. Bu üretici malını satamamaktadır. Bu üretici malını satamadığı zaman tekrar vurguluyorum, her gün gazetelere çıkıyor Sayın Maliye Bakanım. İhracattaki en büyük pay narenciyenin. Peki, vereceğiniz değer de bu muydu bu narenciyeye? 


Evet, çok teşekkür ediyorum. Saygılar sunuyorum. Acil olarak önlemlerin alınmasını rica ediyorum. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN -  Teşekkür ederim. 


Buyurun Sayın Maliye Bakanı.


MALİYE BAKANI AHMET UZUN – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Ben Sayın Vekilimizin eleştirilerine teşekkür ediyorum. Doğrudur, bu sene narenciyede bir sorun vardır. Bu sorun ama bir, rekoltenin çok yüksek olmasından kaynaklanmaktadır, bir de ürünün beklenen kalitede olmamasından ileri gelmektedir. Yaklaşık 40 bin ton greypfrut, yafa, limon, mandalin olmuştur ve 110 bin ton civarında da valensiya üretilmiştir. Rekolte bu düzeydedir. 150 bin tona çıkıyor ve bu rekoltenin diğer yıllara, geçmiş yıllara göre neredeyse iki misli olması bir bakıma evet zorluk getirmiştir. Ama ikinci en büyük zorluk ise ürünün sivri olması ve ihracata genellikle elverişli olmamasından kaynaklanmaktadır. Bu nedenle biz ihracatı teşvik etmek için her sene 75 dolar ton başına bir teşvik primi veriliyordu. Biz, bu sene 1 Nisan’a kadar olan ihracatlara 60 milyon ilaveten ve 1 Nisan’dan sonra olan ihracatlara da 80 milyon. 75 dolara ilaveten bu destekleri öngördük.Sırf ihracatcının önünü açalım ihracatcıyı kurtarsın, bahçeden ürünlerini toplasın ve ihraç edebilsin ve üretici de rahatlasın diye bu derece teşvik verdik. Ve ilk defa olarak yine bu sene Türkiye Cumhuriyetine yapılacak ihracatları da bu kapsama aldık. Dedik ki 75 Dolar hariç diğer Türk Lirası destek olarak 1 Nisan’a kadar 60 Milyon, 1 Nisan’dan sonra da 80 Milyon Türkiye Cumhuriyetine yapılacak ihracatlar için de öngördük. Bu derece takip ediyoruz ve bu derece desteği öngörüyoruz. Ama bunu herhalde Tarım Bakanları gelmiş ve geçmiş Tarım Bakanları cevaplandıracak niye ürün bu derece ihracata elverişli değildir ki gerçek de odur ve bizi zora koyan da budur. Buna rağmen Türkiye Cumhuriyetine de destek vermemiz nedeni ile üçüncü ülkelere yapılamayacak derecede kalitesi bulunmayanlar da Türkiye Cumhuriyetine ihraç edilmiştir. Dolayısıyla sıkmaya konsantreye daha az kalmıştır. Yakınen takip ediyoruz, bu sorunu da aşmaya çalışıyoruz. Ve şudur; Evet, yaklaşık 30 bin ton civarında bahçelerde ürün vardır, bunlar da alınacaktır. Ancak öncelik ihracata müsait olan ürüne verilmektedir, takdir edersiniz diğerleri de sıkmaya gidecektir. Doğrudan gelir desteği vermek için üreticiye 160 milyon dönüm başına çalışmalar sürüyor. Herhalde yakın bir tarihte onlar da sonuçlanacaktır ve doğrudan gelir desteği de hayata geçecektir. Diğer iddialar konusunda benim bir bilgim yoktur. Böyle birşey bana gelmemiştir. Yani ihracata Mağusa Limanına gidip de geri dönen ürün var mı? Ben yoktur diye biliyorum veya diğer iddialarınız, ben yoktur diye biliyorum. Ancak sayın milletvekili burdan çıktı bir iddiada bulundu. Şüphesiz ki ben bunu araştıracağım ve gerekeni yapacağım. Teşekkür ederim. 


Ben bir de sayın vekilimizin sendikalara yönelik çağrısına veya iddiasına sözlerine cevap vermek istiyorum. 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Eski bir sendikacı olarak. 


AHMET UZUN (Devamla) -  O da eski bir sendikacı olarak beni tahrik ettiği için. Şimdi sendikalar sessiz kalıyor, yollara sokaklara dökülmüyor, Vay! Niye dökülmüyor? Niye dökülsünler? Niçin dökülsünler? Ne gereği var dökülsünler? Ha, geçmişte dökülüyorlardı. E, doğru. Geçmişte ihtiyaç vardı. Sayın Eroğlu’nun Hükümeti döneminde ihtiyaç vardı. Ne bakımdan ihtiyaç vardı? 


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Siyasi. 


AHMET UZUN (Devamla) -  Bir çalışanların maaşları, özlük hakları bakımından sıkıntılar vardı, bir de çözüm yönünde adım atılmıyor diye o bakımdan da çalışanlar rahatsızlandı. O nedenle sendikalar, çalışanlar yollarda sokaklardaydı. Şimdi niye çıksınlar? Neden? Çünkü kendilerinin evet destek verdiği ve çözümden yana bir hükümet vardı, elinden geleni yapıyor ve yine bu Hükümet ki kendileri seçmiştir evet çalışanların maaşları özlük hakları ile de ilgili de adımlar atıyor. Ve geçen sen örneğin hepiniz hatırlayacaksınız. Sendikalarla yapılan görüşmelerde üç, dört sene sonra o kopan görüşmeler yine başlamıştı ve tüm sendikalardan imza  alarak  bir  toplu  sözleşme bağlanmıştı ve o ilk defa yıllardan sonra böylesine bir mutabakat gerçekleştirilmişti. Ve bu mutabakatta geçmiş yıllarda çalışanların ellerinden alınan bazı haklar da biliyorsunuz...


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Haftada iki cinayet işleniyor da konuşursunuz. Girne’de dün gece bir ingiliz öldürdüler. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Yeni İskele) (Yerinden) – Yeşilköy’de de başladı. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Yeşilköy’de de!


BAŞKAN – Arkadaşlar, lütfen. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Sendikalar da şikayet eder. Gidin irtibat kurun. Ha, hareketlendirin. 

AHMET UZUN (Devamla) – Dolayısıyla örneğin yaz mesaisi biliyorsunuz memurların işte 5 aylık bir yaz mesai saati vardı, 3 aya düşürülmüştü. Ne oldu geçen sene? Yeniden bu geri sendikalara, çalışanlara bunun gibi daha iade edildi.Bunun  gibi diğer konular da geri iade edilmiştir. Dolayısıyla bana göre sayın muhalefet milletvekillerinin bu yönde tahriklere girmemeleri lazım. Ülke barışı ve huzuru, sosyal barış sağlanmışken ille yahu bozunuz bunu, sendikalar yollara düşsün, çalışanlar yollara düşsün diye. Yani bir anlamda tahrik etmek doğru değil herhalde. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Sosyal huzur.... Yahu haftada 2 cinayet işlenir memlekette de sosyal huzur der.


AHMET UZUN (Devamla) – Cinayetlere gelince; şimdi sayın milletvekilleri; bu tür sosyal sorunlar bir günden ertesi güne doğmuyor. Ben sosyolog değilim ama...


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Doğrudur.


AHMET UZUN (Devamla) – Sosyologlara da sorarız hep birlikte. Bugünden yarına toplumun yapısı bozulmuyor, iyileşmiyor da. Bunlar, yani bu cinayetler, yol kesmeler, hırsızlıklar, ursuzluklar yılların birikimi sonucu bu noktaya gelmiş ve şimdi gözlemlediğimiz şekilde ortaya çıkan olaylardır. Dolayısıyla biz hükümete geldik de işte akşamdan sabaha millet başladı birbirini bıçaklamaya. Değil tabii ki böyle. 


SALİH MİROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Haftada 2’ye çıkardı.


AHMET UZUN (Devamla) – Düzelecektir, bunlar da düzelecektir. Ama ben Sayın Ulusal Birlik Partisinden veya değerli milletvekillerinden bu yönde katkılar ve eleştiriler bekliyorum yardımcı olmaları için. Eminim yardımcı olacaklardır onlar da. Çünkü en yüce olan toplumun menfaatleridir. Teşekkür ederim.


BAŞKAN -  Evet, teşekkür ederiz Sayın Bakan. 


Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek birleşim 2 Mayıs 2005, Pazartesi günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır. 

Kapanış saati: 11.27
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CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

  10’uncu  Birleşim

25 Nisan  2005, Pazartesi

Saat: 10.00                                        

GÜNDEM:

	 I. 
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

	
	- Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.



	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

	
	
	


	IV.
	SORULAR:

	
	Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden sorabileceklerdir.

 

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER.

	
	



